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direkte Rede: Der Prasident sagt: "Ich werde die Steuern senken."
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indirekte Rede: Der Reporter berichtet: Der Président sagte, er werde die Steuern senken.
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direkte Rede: Tom sagt zu Ute: "Ich liebe dich."
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indirekte Rede: Toms Bruder sagt zu Utes Schwester: Tom hat zu Ute gesagt, dass er sie liebt.
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direkte Rede: Der Polizeisprecher sagt: "Der Titer ist gefasst."
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indirekte Rede: Die Zeitung schreibt: Der Polizeisprecher sagte, dass der Tater gefasst sei.
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antworten, dulern, behaupten, berichten, denken, erkliren, fragen, glauben, meinen, sagen, ...

1- Der Minister antwortete, dass er den Bericht so nicht akzeptieren konne.
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2- Der Regierungssprecher erklirte, der Minister sei sich der Umweltproblematik bewusst.
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die Antwort, die Aussage, die AuBerung, die Behauptung, die Erklirung, die Frage, ...
1- Die Antwort des Ministers habe lange auf sich warten lassen.
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2- Seine Aullerungen seien eine Zumutung fiir alle Anwesenden gewesen.
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ich -e gehen geh geh e
du -est gehen geh geh est
man/er/sie/es |-e gehen geh gehe
wir -en gehen geh geh en
ithr -et gehen geh geh et
Sie / sie -en gehen geh geh en
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sein haben werden WwSoS Jledl | L, Jlesl
ich sei hitte wiirde konne wiirde gehen
du sei(e)st | hittest | habest wiirdest | werdest |konntest wiirdest gehen
er/sie/es |sei habe werde konne gehe
wir seien hitten wiirden konnten wiirden gehen
ihr sei(e)t hittet wiirdet konntet wiirdet gehen
Sie / sie seien hiitten wiirden konnten wiirden gehen
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"Ich werde Petra immer lieben".
590 pdlgs iy uile aiiod o 1usS (o yin 1A

Peter sagt:
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Peter sagt, er werde Petra immer lieben.

Peter sagte, er werde Petra immer lieben.
Peter hat gesagt, er werde Petra immer lieben.

Peter hatte gesagt, er werde Petra immer lieben.
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Klaus sagt: "Ich muss téglich 10 Stunden arbeiten".
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Klaus sagt, er miisse tdglich 10 Stunden arbeiten.

Klaus sagte, dass er tdglich 10 Stunden arbeiten miisse.
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Ute sagt: "Mein Sohn nimmt ohne mich zu fragen mein Auto".
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.Ute sagte, ihr Sohn nehme ohne sie zu fragen ihr Auto

Ute sagte, dass ihr Sohn ohne sie zu fragen ihr Auto nehme.
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Kai sagt: "Hier in Kiel ist es heute sehr warm".
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Kai sagte, dort in Kiel sei es gestern sehr warm gewesen.

Kai sagte, dass es gestern dort in Kiel sehr warm gewesen sei.
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Otto fragt Susi: "Darf ich dich kiissen?".
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Otto hat Susi gefragt, ob er sie kiissen diirfe.
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Otto fragt Susi: "Warum willst du mich nicht heiraten?".
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Otto hat Susi gefragt, warum sie ihn nicht heiraten wolle.
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Der Ehemann fordert: "Beeil dich mal ein bisschen"!
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Er verlangt von ihr, sie solle sich ein bisschen beeilen.

Er hat zu ihr gesagt, dass sie sich ein bisschen beeilen moge.
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(Partizip IT) Jg=éo pouwl + haben / sein Jl=dl ;| oslaiwl
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versprechen er versprach er habe versprochen
er hat versprochen
er hatte versprochen

fahren er fuhr er sei gefahren

er ist gefahren
er war gefahren
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versprechen ich versprach ich hitte versprochen
ich habe versprochen
ich hatte versprochen
fahren ich fuhr ich sei gefahren
ich bin gefahren

ich war gefahren
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wollen

Er wollte die Arbeit machen. Er habe die Arbeit machen wollen.
Er hat die Arbeit machen wollen.

Er hatte die Arbeit machen wollen.
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ich wiirde gehen.
du wiirdest gehen.

er werde gehen.
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(sein L haben + Jgeao ouwl + Konjunktiv > > werden J=8 8,.0)

ich wiirde gegangen sein.
du wiirdest gegangen sein.
er werde gegangen sein.

ich wiirde gearbeitet haben.
du wiirdest gearbeitet haben.
er werde gearbeitet haben.
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ich wiirde operiert.

du wiirdest operiert.
er werde operiert.
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(worden + Jg=eo ouwl + Konjunktiv I <> s sein =9 W ,0)

ich sei operiert worden.

du seiest operiert worden.
er sei operiert worden.
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(werden + Jg=ao puwl + Konjunktiv eJl> > werden =9 9,0)

ich wiirde operiert werden.

du wiirdest operiert werden.
er werde operiert werden.
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